

原产地签证：

掘金「一带一路」的「金钥匙」

龙庚哲

本报讯 “目前，原产地证书已成为邵阳企业掘金‘一带一路’的加速器。”7月9日，株洲检验检疫局邵阳工作组有关负责人介绍。今年上半年，该工作组共签发原产地证书2405份，签证金额3814万美元，同比增长28.4%。其中，他们为向“一带一路”沿线国家和地区出口产品的企业签发原产地证书749份，签证金额1646万美元，同比增长76.7%；累计为企业减免进口关税191万美元。

优惠原产地证书作为进口商减免关税的重要凭证，一般都是由进口商向出口商提出要求，再由出口商向签证机构申请办理。因此，以往企业的主动性不强，其“含金量”往往被忽视。目前，我国向“一带一路”沿线国家和地区签发的原产地证书有六类。要掘金“一带一路”，就要拿好这把“金钥匙”。

为了让邵阳出口企业更多地享受自贸区优惠政策，株洲检验检疫局邵阳工作组依托原产地签证为企业制定个性化“一企一策”和“优进优出”帮扶方案。与此同时，原产地备案和签证也由过去的“纸质备案、现场备案、区域通签”升级为“无纸备案、远程备案、全国通签”，产品的原产资格实现全国互认。

自今年中国电子检验检疫网上申报系统在邵阳上线以来，株洲检验检疫局邵阳工作组利用微信平台、QQ群和自助报检平台等，全方位为企业提供产地证网上申报咨询指导，对于签证需求迫切的企业实施马上备案、马上申报。目前，已基本实现网申系统对邵阳签证企业的使用全覆盖，为企业节省签证成本三十余万元。



6月27日，邵阳湘运集团洞口分公司组织50余名义务消防队员参加消防模拟演练活动。图为参演人员搀扶“受伤乘客”下车。杨敬华 李高雄 肖捷 摄影报道

邵阳学院师生欣赏布袋戏，感受非遗魅力

探寻“木偶奇遇记”的台前幕后

记者 陈贻贵

实习生 张思琴 李少坤

“听说那唐僧来了，你且去给我将他抓来，闻得吃了那唐僧肉可长生……”伴随着古朴浑厚的唱腔，口哨声、吆喝声、马嘶声时而同作响，时而起此彼伏。不到一米宽的布袋戏舞台上，两个木偶上下翻飞精彩对战，台下观众看得津津有味，乐在其中。

7月6日晚，一场原始古朴的布袋戏表演在邵阳学院李子园校区上演。75岁高龄的邵阳布袋戏国家级代表性传承人刘永章，正在为学生们表演《西游记》中的《青龙山》选段。刘老钻进邵阳蓝印花布制作的帷幕里，在高不到1.5米宽不到1米的小小舞台上表演。在他的控制下，各色布袋戏木偶一一登台，观众屏气凝神关注着小舞台上木偶的一举一动。

突然，只见一个木偶现了原形化作一条蛇与其他木偶打斗起来，一会儿高一会儿低，上窜下跳，难分胜负。听着粗犷的台语配合布袋戏木偶灵活的挪转腾移，台下掌声一波接着一波，不时传来阵阵惊叹声。

虽然报告厅内开着空调，但一场表演下来，刘老早已是汗流浃背，脸色通红。不少学生感到十分好奇，乘着中场休息来到后台向刘老咨询。“你看这些锣、钹呢，它们都是通过机关固定在板凳上的，表演的时候用脚可以带动。还有这个哨子，它叫‘嗓子叫’，是用猪骨头制作的，里面的膜是将猪油冻过后，取最



刘老展示木偶的表演技巧。

上面的那层膜制作而成的。表演的时候，可是手脚口全部派上用场的呢！”刘老一手擦着汗，一手掀开表演的布帷热情地向学生们介绍。

休息十分钟后，刘老接着为大家表演以唐朝捉拿薛刚为背景创作的《泗水拿刚》。表演过后，刘老接过现场工作人员递来的水喝了几口，开始为大家介绍他的木偶。“这个布袋戏从表演到制作很有讲究。比如说，这个木头必须是立秋之后的树木，最好是用银杏树，其次是樟树。”他说，经历了雕刻、上彩、上清漆、打蜡、粗布打磨，才有现在这样的成品。不过，这些都不是最难的，最难的是这种“活”的木偶。首先要把人偶的内部镂空，再雕刻外部。

说着，刘老转过身，从行李中拿出一个脸部画有黑色花纹的人偶向大家展示，并将手指放入木偶镂空的身体中操作。在他的熟练操作下，木偶头上的两只眼睛转动起来，观众不禁发出啧啧赞叹声。

邵阳学院文学院副教授、语言学博士吕俭平研究地域文化与传统多年。他介绍，布袋戏最早起源于西汉，至今已有两千多年历史，在湖南西南部、台湾、福建等地都可见到，且不同地区有不同的特色。在湖南，主要流行的表现形式是单档布袋戏，即只一人完成整个表演。从第一代传承至如今的第十八代，历经四百多年，仍然保持了这种原生态、淳朴的表演形式，非常可贵。

武靖高速建设紧锣密鼓



宋三刚 李鹏

本报讯 7月8日，武靖高速公路第十、十一合同段完成沥青下面层试验段摊铺。这一工作的完成，为后续沥青面层大面积施工提供了各项施工数据，也标志着武靖高速公路进入面层施工阶段。

试验段摊铺开始前，项目部做了充分的准备。摊铺过程中，武靖公司中心试验室和监理处负责人在现场进行作业指导，施工单位试验室对原材料温度、标高、松铺厚度、横坡度、宽度、压实度等各项指标进行全程控制。各作业队伍、施工机械按照技术交底要求，各司其职，现场施工有条不紊。

(上接1版) 结果，当年底他便打了一个大胜仗，不仅还清了所有欠款，还积累了一笔可观的再投入资金，并把邵阳老农民生态农业合作社升格为湖南民氏老农民生态股份有限公司。

“我知道，要想把公司做大做强，必须要进行创新。”今年，他在继续突出种植叶类菜的同时，又加大了瓜类菜的种植面积，其种植的延季西红柿、丝瓜、水瓜、辣椒等成为江北蔬菜水果批发大市场的新宠。

“短短两年内，就做出了一个可以影响整个邵阳蔬菜市场的企业，我非常自豪。”闵拉飞表示。此时，当

初给他人生第一桶金的水稻，让他难以忘怀。“明年，我要继续回新宁回龙寺流转4000亩土地种植有机水稻。”闵拉飞表示。

今年6月底7月初的洪灾，给他造成较大损失，为了弥补这项损失，闵拉飞决定利用人们对于“QQ农场”的情结，采用线上线下相结合的方式，开发200亩土地用于建设集娱乐休闲、劳动体验、餐饮美食、传统教育于一身的QQ农场；此外，他还想在邵阳市区开设10至15家“放心菜”连锁店，实现自己当初“地道原生态，厚道老农民”的梦想。